# "现在过天桥方便多了,阿拉很开心"

虹口区江杨南路立交桥电梯建成启用

□ 记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 "现在过天桥方便了。"家住江杨南路的市民陈靖昨天路过场中路江杨南路时发现,江杨南路立交桥有了电梯了,过天桥再也不用"爬"阶梯了。记者从虹口区建管委了解到,江杨南路立交桥加装电梯工程完成,电梯日前投入使用。

江杨南路立交桥位于虹口 区北部,跨越铁路南何支线, 为机动车、非机动车和行人往 返铁路两侧提供通行便利。近 年来,随着上海市中心城区最大保障房基地彩虹湾社区的建成,周边第四人民医院的的落成,这一区域的市民跨立交桥通行的需求大幅增加,立交桥的两处上下阶梯是行人跨立交桥通行的唯一路径,但由于立交桥阶梯高度相当于五层楼高,市民上下要"爬楼",特别是上了年纪的市民,往往"爬楼"过天桥就气喘吁吁。

为让市民出行更便捷,虹口区建管委及时响应周边市民的诉求,积极推进江杨南路立交桥加装电梯和无障碍环境改

造工程,细磨方案,为加梯工程 提质提效。该区建管委工作人 员告诉记者,由于加梯项目位 于人流密集和交通繁忙地段, 所在地的地下管线情况复杂, 地面还有高压电杆电线限制, 给电梯井设置增加了难度。为 此,虹口区建管委牵头组织相 关单位多次进行现场勘查,根 据实际情况制定了多个实施方 案,召集参建各方开展研讨,对 每个方案的实施可行性及实施 过程中可能出现的问题进行集 中研判,经过反复打磨细化,确 定出最科学合理的实施方案。 陈靖每天上下班都要到丰 镇路乘 21 路公交,从居家的 江杨南路到丰镇路,直线距离 也就 150 米左右,但由于铁路 南何支线的原因,他每天要过 立交桥去乘车,如果从地面走 要绕很大一个圈,从江杨南路 走到场中路,然后过铁路从凉 城路再走到丰镇路,不但距离 长,而且遇上火车通过,因而, "爬"阶梯是其天天必走的路 径。随着年龄增加,陈靖感到 每天来回要"爬"十层楼高, 实在有点吃力。立交桥电梯投 入使用后,陈靖再也不用 "爬"阶梯了,"现在阿拉真 的很开心,省力了许多。"

虹口区建管委相关负责人 表示,江杨南路立交桥电梯在 有限的公共空间内增加合理功能,充分利用城区零星空间实施建设,打造出了城市缝隙间的景观和活动空间。它的投入使用在进一步改善了周边慢行系统的同时,也对该区域的公共活动空间品质进行了完善,对加快城市更新、促进区域功能提升、推动高质量发展起到了积极作用。

## 布"网"搭"云"智能化

临港新片区要建这样一条"智慧路'

□ 化有 陈秋婷

本报讯 环湖西二路至海港大道上,一辆辆智能测试车辆穿梭而过,路侧的监控杆上也多了许多科技感满满的设备。这是临港新片区智能网联云控平台(以下简称"云控平台")一期样板路段,也是临港新片区首条"智慧路",目前已初步具备测试条件。

作为数字化交通建设的重要载体,云控平台最主要的场景功能之一就是"车路协同"。 车路协同,即车与车、车与路、车与周遭环境进行"对话",实现信息交互和数据共享。

样板路段上,一辆自动驾驶汽车正在开展车路协同测试,验证"鬼探头"这一场景。所谓"鬼探头",是指行人或者非机动车突然从视觉盲区中闯出,致使车辆避让不及。在车路协同技术的帮助下,位于路口的感知与通信设备像"千里眼"和"顺风耳"一样,探知前方情况,实现提前预警。

此外, 车内屏幕还可以显 示下个路口红绿灯信息,并进 行绿波车速引导,让车辆一路 畅通。道路危险状况提示、信号 灯实时状态、限速标牌等信息 在车内屏幕上也能实时显示。 "这些信息都是路边的感知与 通信设备和车端设备协同产生 的。"临港投控集团旗下新片区 数基建公司相关负责人介绍, 道路交叉口交通环境复杂,感 知与通信设备能够通过云控平 台将更大范围内的信息实时传 递到车端,让自动驾驶车辆在 通过交叉口或出现异常情况路 段提前感知,顺畅通过。

后续,云控平台还将与公 安交通一体化平台进行数据融 合,通过连接道路卡口数据、 拥堵指数数据、交通管控数据 等,将其与路侧通信单元、重 点路口、全息路口的感知数据 进行融合,帮助交管部门更好 地调度、管理,赋能智慧交通 建设。

未来,"聪明"的车离不 开"智慧"的路,通往智慧交 通的路上,不但有单车智能路 径,也需要道路等基础设施的 不断完善。为了让道路变得 "可视、可测、可控",新片区 数基建公司一直在探索。

通过 5G、CV2X、高精 度定位网络等技术搭建起一张 传输有精度、连接有速度的 "基础设施专网",路边的感知 与通信设备、车端设备收集到 实时信息可以同步传输至云控 平台。同时, 云控平台将这些 数据进行汇总、分析,从而实 现路网环境感知、车路动态实 时信息交互,并可在全时空动 态交通信息采集与融合的基础 上开展车辆主动安全控制,实 现人、车、路之间信息即时交 互, 使自动驾驶真正做到"看 得见 (定位、避障)" 着 (决策、控制、执行)" "讲得出(路径规划、行车方 式)""有大脑(边缘计算)"。 临港新片区智能网联云控平台 一期由新片区数基建公司建 设,项目覆盖环湖一路、两港 大道快速路,以及临港大道、 两港大道、S2、海港大道合围 扇形区,构成了"一环、一 路、一网"的核心区域,预计 将于今年 4 月完成建设。

下一步,新片区数基建公司将持续发力,进一步助力临港新片区智能网联汽车创新引领区建设,以智能网联汽车赋能智慧交通发展,以智慧交通推动智慧城市建设,为市民提供更安全、便捷、舒适的出行环境,建设宜居宜业的现代化新城。





豫园灯会搭建工作已基本完成

### 九曲桥采取单向通行

□ 杨奕 摄影报道

本报讯 龙年上海豫园灯会搭建工作已基本完成,九曲桥畔各种以《山海经》为蓝本的民俗

彩灯吸引市民游客前来 先睹为快。为确保游客 安全有序观景游园,相 关部门采取单向通行举 措,使客流顺畅、秩序 井然。

### 洋山海关查获夹藏锂电池

□ 见习记者 王葳然 通讯员 徐泽海

本报讯 近日,上海海关所属洋山海关关员在对一批出口拼箱货物开展机检查验时,结合智能审图系统提示,发现拼单下申报货物越野式搬运叉车内机检图像存在异常。经开箱查验,海关关员查获夹藏货物重量1050千克,内含锂电池1件,额定能量超过100瓦时,属9类危

险货物(联合国危险货物编号 UN3171)。企业存在涉危不报情况。目前,已由海事部门立案

海(依) 中国 (本) 中国 (

## 奉贤出入境办证大厅: 寒假春节出游热 积极应对大客流

□ 记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 元旦过后又临寒假,全家出游预定即将迎来高峰,在奉贤出入境办证大厅,这两天也多了不少小朋友的身影。面对群众办证高峰,奉贤出入境办证大厅也贴心地提供多项服务,让市民可以更加舒心便捷地办理业务。

"我今天来给宝宝办个护照, 马上过节了,办完了可能过节就出 国旅游一趟,这边不预约直接来办 也很方便。今天过来排队还蛮快的, 拍照、复印都免费,也挺好的。"前来 办理业务的市民蒋女士说道。

"最近随着寒假马上来临,还 叠加一个春节的假期,我们整个大 厅的办证量显著上升,大家都想着 在假期之前把这个证件能够办出 来。"奉贤出人境办证大厅窗口民 警袁佳奕介绍,人流量增长之后, 窗口各个环节都有相应的一些措施 来提升我们的服务,首先负责引导 的"红马甲"工作人员的人数增至 了5个。其次,周六为应对学生办 证大客流,4个窗口全开放,缩短 了申请人的等待时间。

#### 公 告

虞城县位强人力资源服务外包有限 公司·

本局于 2023 年 12 月 21 日受理徐正华的工伤认定一案,现本局依法向你公司公告送达嘉定人社受(2023)字第 5069号《工伤认定申请受理决定书》、《提供证据通知书》。请你公司自公告送达之日起 5 日内与本局联系,并提供事故经过等相关证据材料(自公告发布之日起,经过 30 天视作送达),如未在规定时间内提供证据,本局将根据所掌握的证据材料作出工伤认定结论。

联系电话: 021-69910097 上海市嘉定区人力资源和社会保障局 二〇二四年一月十六日